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Aos dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta 

minutos, na sala de reuniões da Secretaria Municipal da Educação, reuniram-se os 

conselheiros do COMED para a reunião mensal. A Presidente Cleciane deu as boas-vindas 

a todos, agradeceu a presença e atuação de todos os conselheiros durante este mandato, 

desejou  um bom ano  e iniciou a reunião. Foi realizada a leitura da Ata da reunião anterior 

e após as correções, em seguida todos aprovaram. Logo após, foi realizada leitura de ofício 

a ser encaminhado a Secretaria de Educação acerca da nova composição do COMED – 

biênio 2023/2024 e também dos demais ofícios que deverão ser entregues às entidades 

para indicação de novos conselheiros. Após as alterações e adequação, todos aprovaram. 

Todos decidiram para que os ofícios sejam devolvidos ao conselho até o dia três de março. 

Ficou marcada a próxima reunião para a eleição e posse no dia nove de março. Em seguida, 

foi realizada a leitura do Ofício nº0006/2023/SME cujo assunto era de encaminhar resposta 

ao ofício nº0005/2022 referente a escola do campo. A Secretária Veranice esclareceu que 

foi assumido o compromisso de nos próximos anos buscar parcerias e auxílio para redigir 

algumas diretrizes que pautem o tema e elucidem o fazer pedagógico. No final de 2022, a 

secretaria teve contato como professor Dr. William Simões eu se colocou à disposição para 

acompanhar uma política voltada para a população do campo. A secretária da Educação, 

Veranice M. Lovatel, que estava presente na reunião falou da importância de se buscar 

estas parcerias para manter as escolas do interior e mencionou sobre a Meta 6 do PME, 

que se refere à Educação de Tempo Integral, que o município de Capinzal atinge hoje 18% 

desta meta que é de 25%, mas que está estudando uma forma para subir este índice. Em 

seguida, foi realizada a leitura e discussão do Ofício nº0007/2023/SME cujo assunto era de 

encaminhar resposta ao Ofício nº006/2022/COMED sobre a solicitação de informações 

pertinentes à Meta 7 do PME, onde o mesmo esclarece sobre a questão da saúde mental 

dos profissionais da educação, que a Secretaria está buscando alternativas para o 

fortalecimento emocional de todos, ações como o concurso público que auxilia neste 

processo pois há a perspectiva de um trabalho mais seguro,  o que tranquiliza as pessoas 

e também neste contexto, a secretaria oferece oficinas, formações e práticas literárias sobre 

subsídios para a saúde emocional. Logo após, foi realizada a leitura e discussão do Ofício 

nº0008/2023/SME, tendo como assunto as boas vindas da Secretária para o ano letivo de 

2023 e trazer ao conhecimento algumas mudanças necessárias em relação ao currículo e 
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áreas do conhecimento de algumas escolas, salientando que as unidades escolares tem 

autonomia para, em consenso com a Secretaria da Educação, desenvolver projetos e 

organizar horários que melhor atendam sua demanda. Junto ao ofício cada unidade escolar 

anexou sua organização para este ano letivo. Encerradas as discussões, Cleciane 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 
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